

她收养了一个又一个重病患儿,帮他们重获新生。中央电视台曾对她的事迹进行了跟踪采访报道。她,就是来自赤壁的——

## “天使妈妈”陈和安

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 张海燕



陈和安(最右)

“当在报纸上看到她的爱心事迹时,我一遍又一遍的读着,眼里跳动的只有感动的泪花。心潮澎湃,思绪万千……”

这是一位普通老百姓发自内心表达的感动。他口中的“她”是谁?是重病患儿口中的“天使妈妈”陈和安、是福利院孤寡老人的“热心女儿”、是赤壁义工联盟的志愿者代表、是赤壁市浩海煤炭有限公司总经理……

8月31日,记者一探赤壁“天使妈妈”陈和安善举的幕后故事。

1

### 传递真情,她到福利院献爱心

8月31日,赤壁市赤壁镇小柏福利院的院子里一改往日的安谧,陈和安再次看望慰问了重病“院民”王棋,给他买来了换季的衣裤。这已经不知道是陈和安第几次来看望王棋了,她的爱人、孩子、孙子等都来照看过王棋。

今年28岁的王棋2007年突发疾病,几乎丧失了语言和行动能力,雪上加霜,他的父亲去世了,母亲也身患疾病,无法照顾王棋。他生活不能自理,全靠护工护理。

福利院的护工宋艳娥介绍说,王棋是今年5月份来到福利院的,刚来时病得很厉害,要人扶进扶出,无法站立,现在通过陈和安一家人细心的照顾,王棋的病情有了明显的好转,能清楚地说出话。

王棋的病是家族性的神经遗传,父辈男性几乎都是在壮年就去世了,这种病医学界尚无确切的治疗方法,治疗起来收效甚微。

就在王棋绝望无助的时候,一位“天使妈妈”出现了。她就是陈和安。

在一次义工活动中,陈和安一眼就注意到王棋,心想:“养老院怎么有年轻孩子在这呢?”

陈和安说:“我觉得这个孩子好可怜,他一把就拉着我的手,喊陈妈妈,我的心里就丢不开他了。”

陈和安平时生意很忙,但这3个多月时间里,她只要一有时间,不管刮风下雨,都前来看望王棋,给王棋买山药、核桃吃,还专门请人给他制定了食谱。

前不久,陈和安还专门请了北京、湖南的知名老中医给王棋开了中药,现在每天坚持给他服药,还请了专人给他做按摩康复。

大爱无边。陈和安很清楚王棋对于战胜病魔的渴望。她说,自己曾经救过两名重病弃婴,有这方面的经验,这次无论如何也要带着王棋求医,给他最好的治疗。王棋的故事,只是陈和安大爱无边的冰山一角。

2

### 家庭困难,她却收养两名弃婴

陈和安,1962年出生于蒲圻县(今赤壁市)随阳的一个小山村。因为家境贫寒,初中尚未毕业即辍学在家务农,13岁开始从事贩运小生意。如今成为赤壁市浩海煤炭有限公司总经理。

19岁时,陈和安与蒲圻交通汽车修配厂一名普通务工工结为伉俪,一年后生育一子。夫家父母去世早,留下了7个弟弟妹妹,陈和安因此既是妻子又是7个弟妹的母亲。

1991年2月,陈和安到西湖菜场买菜时,捡回一个被人遗弃的女婴,抱回家中为孩子换衣服时见留言,才知道孩子出生才三天,甚至连脐带都没有剪去。

当时,陈和安家中日子过得非常紧巴,家人极力反对她收养孩子,要她将孩子送福利院,但她却坚决不同意,或许是母爱的天性让她固执己见。陈和安为了节省奶粉钱,专门从一位老中医那儿弄到催乳的方子,在自己的孩子已8岁的情况下,硬是催出了奶汁喂养弃婴。对陈和安的行为积怨已久的丈夫,与她分道扬镳。

2004年,陈和安与现任丈夫刘友庚结合成新家。两人正感觉无比幸福之时,2008年,陈和安在广州出差时,在广州妇幼保健医院门口捡回一名女婴。她还给婴儿取了个名字,叫陈楚烨。只是没想到,小楚烨患有先天性心脏病、婴儿肝炎综合征。

2009年,陈和安不顾家人反对,安排好公司的事情后,毅然决然地带着小楚烨踏上了漫漫求医路。

陈和安跑遍了湖北省大大小小的医院,还经熟人介绍,带着小楚烨来到了北京市武警总医院。因为治疗疼痛,小楚烨总是不停的哭闹,她为了照顾安抚小楚烨,每天的休息时间加起来不超过5个小时。

幸运的是,通过治疗,小楚烨一天比一天有进步。“烨子能侧睡了,烨子会抬头了,烨子会吃东西了,烨子能挥小胳膊了,烨子吃奶不会呛着了,烨子长牙了,烨子会叫妈妈了……”谈到小楚烨的进步,陈和安眼泛泪光。

3

### 大爱无边,她的事迹感动人间

谈到家人的不理解,陈和安掉下了眼泪,她知道为了小楚烨以及其他两个重病患儿,她对家人照顾甚少,心里既有愧疚,也有这一路走来不被理解的委屈。

然而,陈和安固执地认为:“我不后悔,我做不到丢下这些可怜的孩子不管,他们就像我自己的孩子,看到他们一天天的进步,一天天的好转,就是最大的安慰。总有一天,我的家人会理解并支持我的。”

最重要的是,孩子们对陈和安的依赖,是她坚持下去的不懈动力。她动情地表示:小楚烨只有在我的臂弯里才能沉沉地睡去;每次哭闹的时候,只有在我的怀里才能安静下来;我不在的时候,小楚烨会流着眼泪找妈妈。

多年的求医路上,陈和安花费了100万元以上,不管是对两个弃婴,还是对王棋,她吃了不少苦,但她从来没有抱怨,从来没有后悔,从来没有放弃。

母爱是最伟大的力量,陈和安成了几个重病患儿最亲的人,也是他们最依赖的人。而每当陈和安看到他们健康的模样,都有种强烈的幸福感。

陈和安的事迹感动了北京武警总医院,感动了赤壁,感动了咸宁。在北京武警总医院为孩子就诊时,院方主动帮她申请了中国社会福利教育基金会——儿童星光基金。2012年,陈和安、刘友庚夫妇高票当选“感动赤壁”文明家庭。2014年3月,获得了第七届“感动咸宁十大人物”称号。2014年9月,被咸宁市委宣传部表彰授予“南鄂楷模”称号。

随后,新浪、搜狐、网易等网站争相转载陈和安的事迹,各地媒体纷纷跟进报道,引发社会强烈关注,不少网民对此留言评价,称陈和安为“天使妈妈”。



词曲创作爱好者叶雨声:

## 谱写夕阳新乐章

创作培训班中,第一次接触到歌词创作技法的。这之后,我偶尔会有小作品,拿去向老师请教,在老师的悉心指导下,我的歌词处女作《莲》、《月色美》先后在一些艺术刊物上发表。

初学作词获得赞许,我写词的劲越来越大,几乎所有的业余时间,我都用在琢磨词曲上。

为了加强我自身的乐感,尽快熟悉各种乐器,我自己从网上、乐器商行里买了不少乐器,这包括一台电子琴、一支笛子、一架古筝、一把二胡等,我也买了很多自学教材和乐谱,每天我都要在自家的书房里弄出点声响,往往玩上一项乐器,便要玩上好几天。

为了能有自己的作品,我也经常会去咸宁的一些景点采风,寻找音乐灵感。2007年7月的一天,我独自前往星星竹海采风,要登高远望竹海美景,须登上湘鄂赣三省交界的最高点——飞天台。快到山顶的时候,我一不小心摔了一跤。这一

摔,我左胸部剧痛,脚上旧伤复发,额头大汗直流。但回家休息几个小时后,我又咬着牙出了门,忍痛登上了飞天台。

这次采风,让我领略到了咸宁山水竹乡的美景,听风看竹后,我发现大自然的声音是最好的乐章。回到家我久久无法入眠,连夜创作了《竹乡情》和《竹海》的歌词,

将听到的鸟鸣声、看到的美景谱进新曲中。2010年,我谱写的《桂花香飘》、《竹乡情》等词曲获得业内好评。

摔倒,我左胸部剧痛,脚上旧伤复发,额头大汗直流。但回家休息几个小时后,我又咬着牙出了门,忍痛登上了飞天台。

这次采风,让我领略到了咸宁山水竹乡的美景,听风看竹后,我发现大自然的声音是最好的乐章。回到家我久久无法入眠,连夜创作了《竹乡情》和《竹海》的歌词,

将听到的鸟鸣声、看到的美景谱进新曲中。2010年,我谱写的《桂花香飘》、《竹乡情》等词曲获得业内好评。

摔倒,我左胸部剧痛,脚上旧伤复发,额头大汗直流。但回家休息几个小时后,我又咬着牙出了门,忍痛登上了飞天台。

这次采风,让我领略到了咸宁山水竹乡的美景,听风看竹后,我发现大自然的声音是最好的乐章。回到家我久久无法入眠,连夜创作了《竹乡情》和《竹海》的歌词,

将听到的鸟鸣声、看到的美景谱进新曲中。2010年,我谱写的《桂花香飘》、《竹乡情》等词曲获得业内好评。

药店营业员岳红霞:

## 真诚服务护健康

药剂师区分开来,不让顾客混淆,记者并没有像岳红霞一样穿上工作制服,而是站在旁边打下手。

记者看到,中药橱柜纵横交错,秩序井然地摆放着小抽屉,粗略算下,有近千种药材分散摆放在各个小抽屉里,这还不算摆放在透明柜台里的各种药材。岳红霞介绍,各种药材并不是按照名称首字母的顺序排列,而是按照药效、年份、常见与否等类别摆放,虽然电脑中输入药材,就能显示药材的摆放位置。但能靠脑子熟练记住,是优秀药剂师的判断标准之一。

“您好,我想买点护肤的药。”一位女性

顾客来到店里。“您的皮肤没有长痘、斑点的症状,也没有明显的疤痕,请问具体是哪方面的要求呢?美白吗?”岳红霞并没有忙着和顾客推荐,而是认真端详对方,仔细询问。

与对方沟通后,岳红霞为顾客推荐了白芷、杏仁、珍珠粉等药材,按比例配好规格后,岳红霞拿出研磨工具,将药材碾压成粉末状。“你看看,觉得粉末细腻吗?”记者用肉眼观察,觉得可以出售了。“还不行。”岳红霞蘸取少许粉末,用手指一搓,细腻程度还不够。岳红霞再次加工,药材终于制作完成,溢出一股淡淡的香味。

捣药忙活了近半个小时后,岳红霞的手有些酸痛。“用矿泉水或者纯牛奶和粉末混合,每个星期敷脸一两次就可以了,白天注意防晒。”岳红霞将药材打包好,细心叮嘱顾客。

“我从小就喜欢中药,能为顾客提供服务,也是一份有意义的工作。”凭借过硬的业务能力和热情的服务态度,岳红霞已经是店里的明星员工。(记者 陈希子)



## 社会广角

### 痴迷象棋归家晚 喝酒壮胆再叩门

本报讯 记者李婷报道:“结婚将近10年,我终于找到了‘对付’我老婆的最有效方式,哈哈!”12日晚,温泉生意人曾先生跟朋友聚餐时,不无得意地说起他的新发现:如果回家晚了,喝点酒,装疯卖傻就能逃过老婆的唠叨……

曾先生今年37岁,从小痴迷象棋,有时候走在路上,看见路边有棋摊,步子就迈不动了。为此,经常晚回家的他没少挨老婆的骂。

上周三傍晚,他办完事回家时途经十六潭公园,看见路灯下有几个老人下棋,他自然而然地停下脚步——这一停,不知不觉就天黑了,等他有所觉醒想看看时间,却发现手机不知道什么时候没电了。

当旁边的人说已经八点半时,曾先生整个人懵了:前几天才跟老婆保证过,下班后会按时回家,今天怎么办?赶紧先回去再说!

直到走进自家小区,曾先生仍然不知道该找个啥说法才能躲过一劫。这时,正好有喝过酒的邻居跟他打招呼,这让一筹莫展的曾先生灵机一动!于是,他去小区门口的超市买了两罐啤酒,一口气喝下,然后,带着酒劲敲开了自家大门,冲着老婆说:“快给我倒杯水来!今天招待的两个客户,真能喝呀。”

这一天,曾先生不仅没有挨训,还受到老婆的温柔对待……

记者感言:夫妻之间,也时常有斗智斗勇的需要。不过,只要在本质上没有伤害,像曾先生这样,偶尔耍点手段也是情有可原的。

## 小伙一心当吃货 猛吃东西进医院

本报讯 记者陈希子报道:“能吃是福,可是你也太能吃了。”14日,望着因贪吃而身体不适的小军,父母又好气又想笑。

小军是湖北科技学院的学生,平日里最大的爱好就是吃。平日里喜欢边上网边吃零食,嘴巴就没停过。

14日,小军中午没有去食堂,而是在自己的房间里吃了袋泡面、几个蛋糕、一袋瓜子,还喝了两瓶可乐。同学看他还没有正经吃饭,从食堂带了一大碗盖浇饭。小军怕饭菜冷掉,又大口把盖浇饭吃完,继续上网。之后,又不知不觉地吃了两盒饼干,一碗麻辣烫,一个冰淇淋,喝了一大瓶酸奶,还吃了不少花生。

晚上7点多,小军才感到腹部胀得难受,站起来想在宿舍走一走,突然感觉肚子疼痛。舍友见情况不对,连忙把他送到医院。

检查结果,小军生因为短时间进食过多,又喝了大量冰饮,造成急性胃刺激,并出现了胃扩张,经过紧急治疗,小军的病情好转。父母闻讯也急忙从咸宁赶来。之后,又不知不觉地吃了两盒饼干,一碗麻辣烫,一个冰淇淋,喝了一大瓶酸奶,还吃了不少花生。

记者感言:凡事都有度,“吃货”可不是以量取胜,小军可得吸取教训了。

## 幼儿爱动手打人 缘因父母常吵架

本报讯 记者马丽报道:“一个星期里,我接到幼儿园老师三次投诉,原因是儿子在幼儿园里有暴力行为,连续一个星期把别的小朋友打哭。”13日,温泉市民曾女士苦恼地对朋友倾诉。

曾女士称,她儿子3岁半,在一家幼儿园上中班。孩子的性格非常活泼,但很任性,要是想要的东西不给他,他就会不停地哭闹,一直到大人妥协他才停止。

最近一个星期,幼儿园老师常反映儿子在幼儿园里有“暴力行为”,常推打小朋友,有时还咬人。

曾女士认为,儿子爱打人的行为,和她跟老公爱吵闹及教育方式有关。原来,曾女士和老公常为生活琐事吵闹打架,儿子在惊恐不安中长大。一两岁时,儿子玩耍时把家里弄得很乱,他们常呵斥、打骂;下班回家后,他们经常一个看电脑,一个玩手机,照顾孩子的事多由爷爷奶奶承担;儿子喜欢当“老大”,和比自己年龄小的孩子玩耍时,要求对方听话,当与对方起争执时,倾向于用武力解决问题。

目前,曾女士已意识到这个问题,正慢慢改变和老公的相处方式及对儿子的教育方式,尽量给儿子更好的家庭环境和更多的关爱。

记者感言:改变孩子爱打人的最好办法,就是父母逐步改变其家庭互动模式,改变孩子不健康认知行为,建立正常的行为模式,让他感受到父母的爱。

## 哺乳期丈夫外遇 嬉妻子决心离婚

本报讯 记者朱亚平报道:结婚三年,孩子还在喂奶,丈夫离家出走一个多月后,还带了个女朋友回来。近日,家住桂花城小区的周女士跟记者道出了她心里的苦。

周女士说,四年前,她经人介绍认识丈夫小刘,起初觉得丈夫人老实可靠。可没到两年,小刘便时不时与周女士发生争执,将怀不上孩子、老人盼孙心切等原因,都一股脑怪在了周女士身上。

2015年冬,周女士怀上了孩子后,便长居家中,婆婆也一心搬过来照顾她,小刘却以家里有人照顾为借口,经常很晚归家。

今年4月份,周女士生下小宝,家里一片祥瑞。但好景不长,上个月,小刘以孩子是女孩为名,与周女士大吵一架后,离家出走。

1个多月里,小刘不仅对妻儿不管不问,更过分的是,还带了个女朋友回家。这在家里掀起了轩然大波。周女士正在咨询离婚的事情。

记者感言:失败的婚姻经历对人的伤害与打击都很大,希望周女士能振作起来,时间会带你走出阴霾。